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Presentata per impegnare la Giunta ad
azioni di sostegno alle Imprese 

ROMA - I portavoce regionali del Movimento 5 Stelle, la tarquiniese Silvia Blasi (nella foto) ed il
civitavecchiese Devid Porrello hanno presentato nei giorni scorsi un’Interrogazione al
Presidente Zingaretti ed all’Assessore all’Ambiente Refrigeri per conoscere lo stato di
attuazione degli interventi in merito all’emergenza arsenico. In particolare, con la medesima i
due “grillini” vogliono capire <<se nella costruzione degli impianti siano state applicate le
migliore tecnologie disponibili nella rimozione dello stesso, nel ridurre l’impatto ambientale,

nel limitare i residui prodotti dalla lavorazione e se siano state prese in considerazione strategie
alternative alla realizzazione dei suddetti>>. Inoltre, conoscere <<se questi siano dotati di una
garanzia d’uso almeno ventennale, visto l’alto costo altresì della relativa manutenzione>>.
<<Data la situazione abbastanza eterogenea nella gestione del Servizio Idrico sul territorio
regionale, nello stato di attuazione degli interventi e nell’informativa ai cittadini - continuano - è
importante sapere, nel rispetto dei contenuti del Dlgs 31/2001, se è stato previsto dalla Regione
un sistema di un approvvigionamento alternativo per la popolazione con particolare attenzione
alle categorie sensibili, come scuole, ospedali e carceri, e quale sia l’informativa sul rischio
sanitario e sulla concentrazione nelle acque. E’ chiaro - rimarcano - che l’emergenza arsenico
è stata palesemente sottovalutata da tutti gli Enti amministrativi territoriali in quanto gli interventi
per limitare il contenuto di questo elemento pericoloso per la salute sono iniziati, per la maggior
parte, allo scadere dell’ultima deroga. Molti impianti non entreranno in funzione prima di
giugno. Ciò, con grave disagio della popolazione sotto tutti i punti di vista, compreso quello
economico visto che le bollette dell’acqua saranno pagate appieno. Per questo - concludono -
il 5 Stelle ha votato a favore di un Ordine del giorno presentato dal Consigliere Sabatini in cui si
impegna la Giunta ad individuare azioni di sostegno finanziario alle Imprese ed agli esercizi
commerciali con destinazione di produzione e somministrazione di alimenti e bevande>>. 
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